
 
 
 

Ata da 33ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

Presidência: Epitácio Saraiva da Cruz Neto – Presidente em Exercício. 
Vereadores Ausentes na Sessão: Dorivan Amaro dos Santos e José Alex Saraiva de Sá Barreto. 
 
Às 17h20min (dezessete horas e vinte minutos) do dia 15 (quize) de maio do ano de 2025 (dois 
mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua 
Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de 
Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Epitácio Saraiva da 
Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior, João Ilânio Sampaio, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Presidente em Exercício, 
Epitácio Saraiva da Cruz Neto, constatou que havia número legal de Vereadores e nos termos 
do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, 
convidando a Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em 
seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente passou a Palavra para o 2º 
Secretário, Vereador Marcus José de Alencar Lima, para fazer a LEITURA DO 
MATERIAL DE EXPEDIENTE: CORRESPÔNDÊNCIA: Resposta da Enel ao Ofício Nº 
2404001/2025, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos. Ofício Nº 4824/2025/SSP, 
de autoria do Tribunal de Contas do Estado do Ceará, que encaminha, Parecer Prévio N° 
217/2022, referente ao Processo de Prestação de Contas de Governo do Exercício Financeiro 
do ano de 2017. PROPOSIÇÕES: Projeto de Resolução Nº 14/2025, de autoria do 
Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que concede Título de cidadão Barbalhense 
a Personalidade que indica e dá outras providências. Requerimento Nº 431/2025, de autoria 
do Vereador André Feitosa, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia à PROURBI, solicitando o roço da estrada do 
Sítio Correntinho, desde o início da CE-293 até após a passagem molhada nos Amélias, assim 
como, a reposição das lâmpadas nas Comunidades do Sítio Correntinho e do Sítio Carrapicho. 
Requerimento Nº 432/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando serviço de capinação e limpeza do PSF do Sítio Taquari. 
Requerimento Nº 433/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao 
Prefeito Municipal Dr. Guilherme Saraiva, solicitando que seja feito a realização do calçamento 
da estrada que dá acesso ao PSF do Sítio Taquari. Requerimento Nº 434/2025, de autoria do 
Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja enviado ofício à 
Superintendência de Obras Públicas solicitando a recuperação de trechos da manta asfáltica da 
CE-386, no trecho entre o Distrito do Caldas e o Distrito de Arajara, mais precisamente, entre 
as comunidades do Saco 2 e a entrada do Sítio Tabocas. Requerimento Nº 435/2025, de 
autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício ao Departamento 
Municipal de Trânsito - DEMUTRAN - solicitando a retirada de todas as multas aplicadas nas 



 
 
 

Avenidas Santo Expedito e Luiz Gonzaga, localizadas no Bairro Malvinas, até que seja 
realizado um trabalho educativo, atribuindo um prazo para que os condutores se adaptem à nova 
realidade. Requerimento Nº 436/2025, de autoria do Vereador Marcus José Alencar Lima, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos 
solicitando o recapeamento asfáltico da Rua Adão Apolinário, localizada no centro da cidade. 
Requerimento Nº 437/2025, de autoria do Vereador Marcus José Alencar Lima, requer 
que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, com 
cópia a Empresa Meta, solicitando a aquisição de um contêiner de lixo para ser colocado na 
Rua Gustavo Macedo Cruz, localizada no Bairro Alto da Alegria. Requerimento Nº 438/2025, 
de autoria do Vereador Marcus José Alencar Lima, reque que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia a PROURBI, solicitando 
a realização da reposição das luminárias na Rua L-5, localizada no Bairro da Cirolândia. 
Requerimento Nº 438/2025, de autoria do Vereador Alex Saraiva, reque que seja enviado 
ofício à ENEL, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a troca de 
um transformador no Sítio Santo Antônio, localizado no Distrito do Caldas, por um 
equipamento mais potente. Requerimento Nº 440/2025, de autoria do Vereador Matheus 
Cleber Saraiva Gonçalves, reque que seja enviado ofício a Superintendência de Obras 
Públicas (SOP), com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando 
informações urgentes acerca do vergonhoso abandono das obras do novo Mercado Público de 
Barbalha-CE. Requerimento Nº 441/2025, de autoria da Vereadora Maria Gely de Freitas 
Pereira, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópia à Empresa Meta, solicitando a aquisição de Lixeira para ser instalada na 
Rua Virginia de Sá Barreto Gondim, localizada no centro da Cidade. Requerimento Nº 
442/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando a instalação, no Serviço de Verificação de Óbito - SVO, de 
plantonistas, sob aviso, com a finalidade de atender demandas solicitas a partir das 17hrs. 
Requerimento Nº 443/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos 
solicitando a realização de reparos, em regime de urgência, do calçamento da Rua Virgínia de 
Sá Barreto Godim, localizada no centro da cidade. Requerimento Nº 444/2025, de autoria do 
Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício ao Secretário 
Municipal de infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia à Empresa Meta, solicitando serviço 
de limpeza, capinação e poda, em regime de urgência, das ruas localizadas no Bairro Alto da 
Alegria. Requerimento Nº 445/2025, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves, requer que seja enviado ofício ao Departamento Municipal de Trânsito 
(DEMUTRAN) solicitando a realização de uma reunião com esta Casa Legislativa, com o 
objetivo de obter esclarecimentos e informações detalhadas sobre operações conjuntas 
realizadas com a Polícia Rodoviária Estadual (PRE) no âmbito urbano e rural do Município de 
Barbalha. Requerimento Nº 446/2025, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos 
solicitando a realização de uma operação tapa-buracos, assim como, serviços de limpeza, na 



 
 
 

Av. Santa Terezinha. Requerimento Nº 447/2025, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva 
da Cruz Neto, requer que seja enviado ofício ao DETRAN Ceará, com cópia à 
Superintendência de Obras Públicas - SOP, solicitando a instalação de uma Barreira de tráfego 
ou Barreira metálica no desvio irregular localizado na Av. José Bernardino (CE-293), próximo 
a EMBRAPA E CVTEC. Requerimento Nº 448/2025, de autoria dos Vereadores Epitácio 
Saraiva da Cruz Neto, André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Alex Saraiva, Cícera 
Bertulino de Souza, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, Marcus José Alencar Lima, Maria 
Gely de Freitas Pereira e Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício ao Sindsaúde 
Ceará, com cópia ao Coren - Conselho Regional de Enfermagem, convidando representantes 
das referidas instituições para fazerem uso da Tribuna Popular da Câmara Municipal de 
Barbalha com a finalidade de manifestar-se sobre a notícia protocolada no Ministério Público 
acerca da atuação dos Profissionais de Enfermagem em substituição aos médicos auxiliares em 
procedimentos cirúrgicos no Hospital e Maternidade São Vicente de Paulo. Após a Leitura do 
Material de Expediente, o Presidente em Exercício, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, solicitou 
o envio de Ofício de Pesar à família da Sra. Maria Lais Nobre Guimarães, registrando votos de 
pesar pelo falecimento da Sra. Maria Lais Nobre Guimarães, ocorrido recentemente, deixando 
eternas saudades aos seus familiares parentes e amigos. Ofício Subscrito pelos seguintes 
Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera 
Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, Marcus José Alencar Lima, 
Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. Em 
seguida, o Presidente em Exercício, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, justificou a ausência de 
Sessão dos Vereadores Alex Saraiva, que, em nome da Câmara Municipal, foi acompanhar o 
Velório da Sra. Maria Lais Nobre Guimarães, e do Vereador, Dorivan Amaro dos Santos, 
ausente devido questões de Saúde. Neste momento, o Presidente em exercício, Epitácio 
Saraiva da Cruz Neto, concedeu 1 (um) minuto a cada Vereador para solicitar suas 
proposições verbais. Fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana e Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior. O Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no momento do uso da palavra, 
solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de Parabéns, à Romel Feitosa 
registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, comemorados 
recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Ofício subscrito pelo seguinte 
Vereador: Epitácio Saraiva da Cruz Neto. Em seguida, convidou a todos a participarem do Corte 
do Pau da Bandeira de Santo Antônio. O Vereador André Feitosa, no momento do uso da 
palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de Parabéns, aos Assistentes 
sociais do Município de Barbalha, registrando votos de parabéns pela passagem do dia do 
Assistente Social, comemorado no dia 15 de maio. Ofício Subscrito pelos seguintes Vereadores: 
Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio 
Sampaio, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador Antônio Ferreira de Santana, no momento do 



 
 
 

uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de Parabéns, à Egberto 
Santos registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, comemorados 
recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Ofício subscrito pelo seguintes 
Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Epitácio 
Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior, João Ilânio Sampaio, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador Francisco Marcelo 
Saraiva Neves Júnior, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, 
o envio de ofícios de Parabéns, à Arthur Barreto registrando votos de parabéns pela passagem 
do seu aniversário natalício, comemorados recentemente ao lado dos seus familiares, parentes 
e amigos. Ofício subscrito pelo seguintes Vereadores: Antônio Ferreira de Santana, Cícera 
Bertulino de Souza, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, Marcus José Alencar Lima, 
Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. 
ORDEM DO DIA: Todos os Requerimentos foram discutidos, votados e aprovados por 
unanimidade pelos Vereadores presentes, EXCETO os Requerimentos Nº 438/2025, de 
autoria do Vereador Alex Saraiva e o Requerimentos Nº 446/2025, de autoria do Vereador 
Dorivan Amaro dos Santos, Retirados da Ordem do Dia devido à ausência dos seus 
respectivos autores, e o Requerimento Nº 445/2025, de autoria do Vereador Matheus 
Cleber Saraiva Gonçalves, Retirado da Ordem do Dia por se autor. O Requerimento Nº 
448/2025, de autoria dos Vereadores Epitácio Saraiva da Cruz Neto, André Feitosa, 
Antônio Ferreira de Santana, Alex Saraiva, Cícera Bertulino de Souza, Dorivan Amaro 
dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João 
Ilânio Sampaio, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira e Odair José 
de Matos, que foi aprovado com a seguinte votação: 10 (dez) Votos favoráveis e 02 (duas) 
abstenções. O Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no momento da discussão dos 
Requerimentos, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns à 
Secretaria Municipal de Assistência Social, em nome do Secretário Sandoval Barreto, 
registrando votos de parabéns pela passagem do dia do Assistente Social, comemorado no dia 
15 de maio. O Vereador Marcus José Alencar Lima, no momento da discussão dos 
Requerimentos, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício ao Demutran, 
solicitando a retirada de placa de sinalização próximo ao Semáforo de acesso à Av. Luiz 
Gonzaga, localizada no Bairro Malvinas. PALAVRA FACULTADA: Não houve Palavra 
Facultada. O Presidente em Exercício, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, nos termos do art. 153 
do Regimento Interno encerrou a Sessão às 19h05mim (dezenove horas e cinco minutos). E 
para tudo constar, eu Marcus José Alencar Lima, 2º Secretário, pelos apontamentos colhidos, 
lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos 
pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, 
no Arquivo Sonoro desta Casa. 


